

تھل کے آبشاری کے مضمونے ممکن ہوئے
 لاہور ۲۳ اکتوبر - (پاکستان) پنجاب کے علاقے تھل کے آبشاری کے مضمونے آئندہ چھ ماہ کے اندر تک پاجا جائیں گے۔ ان تمام مضمونوں پر کل ۱۵ کھڑ روپے خرچ ہوں گے۔ اردان کے مکمل ہوجانے پر ۲ ہزار روپے لمبی چوٹی نہر اور روٹی نہریں جاری ہوجائیں گی۔ ۵۰۰ کھ کے قریب آبی راستے چلنے سے مکمل ہو چکے ہیں۔
ریلوں کی آمدورفت بند
 قاہرہ ۲۳ اکتوبر - آج برطانیہ فوجوں نے نہرویز کے علاقے میں ایک گاڑی آمدورفت بند کر دی ہے۔ اس پابندی کا اثر مصری فوجیوں اور شہریوں کی خوراک کی سپلائی پر بھی ہوگا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَمِدَكَ رَبُّكَ مَقْلًا مَّحْمُودًا ط

اقض

روزنامہ
 یوم چہار شنبہ
 فی چہرہ اولیٰ
 ۲۱ محرم الحرام ۱۳۷۵ھ
 ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۴ء
 ۲۱ نومبر ۱۹۵۴ء
 ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۴ء
 ۲۱ نومبر ۱۹۵۴ء

قائد ملت کو شام کا خراج عہدت
 دمشق ۲۳ اکتوبر - شام کے ابوان نائین میں کل شہد ملت خان لیاقت علی خاں کی وفات پر تقویت کے طور پر ایک منٹ خاموشی رہی۔ ابوان کے صدر ناظم القدس نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ خان لیاقت علی خاں نے عرب ممالک کی جس طرح حمایت کی، اسے کسی طرح بھی خراموشی نہیں کیا جاسکتا۔
ایلی کیلئے ایک لاکھ ٹن جاپانی چاول
 ٹوکیو ۲۳ اکتوبر - کل یہاں جاپان کے وزیر خزانہ نے اعلان کیا کہ عنقریب جاپان اور اٹلی میں ایک تجارتی معاہدہ ہونے والا ہے جس کی رو سے جاپان اٹلی کو ایک لاکھ ٹن جاپانی چاول دے گا۔

پاکستان کی نئی کابینہ کے ناموں کا اعلان کر دیا گیا

کراچی ۲۳ اکتوبر - آج پاکستان کی نئی کابینہ کے ناموں کا اعلان کر دیا گیا۔ نئی کابینہ میں پرانی کے مقابلے پر بہت کم تغیر کیا گیا ہے۔ سابق وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد کی جگہ چودھری محمد علی نے لگے ہیں۔ جنہوں نے آج پاکستان کی جنرل سکرٹری شپ سے استعفیٰ دیا۔ جو منظور کر لیا گیا۔ اور چودھری نذیر احمد کی جگہ گورنر پنجاب سردار عبدالرشتر کو وزیر صنعت کے طور پر لیا گیا ہے۔ جن کی جگہ نے گورنر کابینہ کا اعلان بہت جلد کر دیا جائے گا۔ کابینہ کے ارکان درج ذیل ہیں: وزیر خارجہ ناظم الدین وزارت عظمیٰ وزارت دفاع (۲) چودھری محمد ظفر (داخلہ خارجہ و تعلقات دولت مشترکہ) سردار عبدالرشتر وزارت صنعت و ماسٹر فضل الرحمن۔ وزارت تعمیر تجارت و امور اقتصادیات (۵) چودھری محمد علی وزارت خزانہ (۶) پیر زادہ عبدالستار۔ وزارت خوراک قانون وزارت (۷) خواجہ شہاب الدین۔ وزارت داخلہ (۸) مسٹر مشتاق احمد گورمانی۔ وزارت امور کشمیر (۹) مسٹر سردار بہادر خاں وزارت مواصلات (۱۰) مسٹر عبدالملک۔ وزارت صحت۔ تعمیرات عامہ و ان کے علاوہ مندرجہ ذیل چار وزارتوں کے سپر وینڈرز ذیل مشیے کے رہے ہیں۔ ڈاکٹر محمود حسین۔ ریاستیں اور صدی علاقے۔ اشتیاق حسین قریشی مہاجرین اور کابالت۔ مسٹر عزیز الدین احمد مشرقی پنجاب میں مرکزی وزیر مسٹر غیاث الدین پٹھان نائب وزیر خزانہ خواجہ ناظم الدین آج کابینہ کے تجویزہ ارکان سے علیحدہ علیحدہ طے

جنگ کوریا
 ٹوکیو ۲۳ اکتوبر - اقوام متحدہ نے عارضی صلح کافرنس سے متعلقہ رابطہ افسروں کے فیصلوں کی توثیق کر دی ہے۔ اجری اطلاع کے مطابق بیرونٹوں نے بھی اسکی توثیق کر دی ہے۔ البتہ آج یکن ریڈیو نے کیمونسٹوں کی طرف سے مات چیت میں حصہ لینے والے وفد کے ارکان میں تبدیلی کا ذکر کیا۔ آج شمال مغربی کوریا میں اتحادیوں اور کیمونسٹوں کے جیٹ ہوائی جہازوں میں زبردست جنگ ہوئی۔

قائد ملت کی شہادت کا ریکارڈ

کراچی ۲۳ اکتوبر - آج ریڈیو پاکستان کراچی نے قائد ملت کی شہادت کا ریکارڈ کیا۔ اس میں "الہوں کی گونج میں اچھی قائد ملت نے" "برادران ملت" کے دو لفظی ہے۔ یعنی "کو دو گویوں کے چلنے کی آواز سنائی دے۔ اس کے فوراً بعد جو جوم کے پلٹنے کا غوغا سنائی دیا۔ جس میں تیسرا گویا آواز سنائی گئی۔ جو قاتل نے ایک پولیس بیٹے کنسیل پر چلائی تھی۔

قائد ملت کا بیعام اچھی سن کے نام
 واشنگٹن ۲۳ اکتوبر - سٹی پاکستان کی وزارت خارجہ کے سکرٹری مسٹر اکرام اللہ نے امریکی وزیر خارجہ مسٹر ڈین ایچی سن سے مل کر ان کی خدمت میں قائد ملت خان لیاقت علی خاں کا وہ بیعام پہنچایا جو انہوں نے اپنی شہادت سے پہلے ان کے ہاتھ ارسال کیا تھا۔

ذرائع اعلیٰ کی کافر نس ختم

کراچی ۲۳ اکتوبر - آج وزیر اعظم پاکستان جناح خواجہ ناظم الدین کی صدارت میں پاکستانی فیصلوں کے ذرائع اعلیٰ کی کافر نس منقذ ہوئی۔ جس میں مسٹر نور الدین میاں ممتاز چیمبر خاں دولتانہ۔ خان عبدالغفور خاں اور مسٹر محمد الوب کھورو نے شرکت کی۔ یہ کافر نس دو گھنٹے ۵۵ منٹ تک رہی۔ ایک گھنٹے کے صلاح و مشورہ کے بعد ان کے فیصلے کی تصدیق ہوئی۔ پاکستان کے سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی نے بھی اجلاس میں شرکت کی۔

پاکستان مسلم لیگ کی نئی صدارت پر غور

کراچی ۲۳ اکتوبر - کل یہاں پاکستان مسلم لیگ میں جلسہ عامہ کا اجلاس منعقد ہوگا۔ جس میں پاکستان مسلم لیگ کے نئے صدر کے مسئلہ پر بھی بحث کی جائے گی۔ اور باخبر حلقوں کا کہنا ہے کہ اسی اجلاس میں صورت سرحد کے آئندہ عام انتخابات سے متعلقہ امور پر بھی بحث کی جائے گی اور متنازع مسائل طے پائیں گے۔

مصر کی اردن کو مشروط پیشکش

قاہرہ ۲۳ اکتوبر - مصر نے اردن کو ۱۰ لاکھ پونڈ مالی امداد کی پیشکش کی ہے۔ جس شرط یہ لگائی ہے کہ وہ عرب لیگ کے لئے برطانیہ سے مالی امداد لینا بند کر دے۔

نئی مدیران جرائد کافر نس کا قیام
 کراچی ۲۳ اکتوبر - آج یہاں روزنامہ ڈان کے ایڈیٹر مسٹر الطاف حسین نے نئی مدیران جرائد کافر نس کے قیام کا اعلان کر دیا۔ جس کے ایڈیٹرز ہوں گے۔ آپ نے آج کافر نس کے مندرجہ بالا اعلان کی۔

برطانیہ کے خلاف خفیہ جدوجہد شروع کی جا انوال المسین کا فیصلہ

قاہرہ ۲۳ اکتوبر - مصر کی سیاسی جماعت انوال المسین اور سوڈان کی مشغری پارٹی نے فیصلہ کیا ہے کہ برطانیہ کو نرسوں سے نکالنے کے لئے ایک خفیہ جدوجہد ہی شروع کی جائے۔ چنانچہ اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ایک متحدہ اتحاد بنایا گیا ہے۔ تمام شاخوں اور صوبائی کمیٹیوں کے نام احکامات جاری ہو چکے ہیں۔ اور متباد الیہ رستہ کے امین تربیت دے دی گئی ہے۔ انوال المسین کے صدر نے آج ایک بیان میں کہا کہ ہر کے خفیہ جدوجہد ہی میں انوال المسین نے امریکہ کو بھی خبردار کیا ہے کہ وہ نرسوں کو نہیں دیکھتے معلوم ہوا ہے کہ سوڈان کی عشقہ پارٹی نے اس سلسلہ میں (تسطعات کر کے سے ہیں۔

کینیڈا دولت مشترکہ کو تیسری عالمگیر طاقت بنانے کے اقدام کی مخالفت کرے گا

اٹواڈہ ۲۳ اکتوبر - کل یہاں خارجی پالیسی کی ایک بحث میں حصہ لینے ہوئے کینیڈا کے وزیر خارجہ نے کہا۔ کینیڈا اس اقدام کی مخالفت کرے گا۔ جس کی رو سے دولت مشترکہ کو تیسری عالمگیر طاقت بنانے کی کوشش کی جائے گی۔ چونکہ اس سے دولت مشترکہ کو ایک قسم کی مرکزیت حاصل ہو جائے گی۔ اور کینیڈا اس قسم کی مرکزیت کے ہمیشہ ہی خلاف رٹے کا پٹنہ رہے گا۔ اس قسم کا اقدام خود دولت مشترکہ کے لئے بھی مہلک ثابت ہوگا۔ کیونکہ پاکستان، ہندوستان اور جنوبی افریقہ کا مل تعاون نہ کر سکیں گے۔ یہی آپ نے دولت مشترکہ کی موجودہ پوزیشن کو سراہا۔ جو ارکان میں غیر رسمی تعاون کی داعی ہے۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹ دسمبر ۱۹۵۷ء بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلسہ سالانہ کے لئے ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۷ء کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔

(ناظر دعوت تبلیغ ربوہ)

بجٹ لازمی چند اجات

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کا فرض

لازمی چندہ جات کے تدریجی بجٹ کو اب سہ ماہی پر کرنا ہر جماعت کا فرض ہے۔ مگر گزشتہ پانچ ماہ کے تدریجی بجٹ کے مقابل پر جماعتوں کی اصل آمد کو دیکھتے ہوئے مجھے اس امر کا اندیشہ ہے کہ جماعتوں کے اظہار کرنے کی ضرورت پیش آئی ہے۔ کہ ہندوستان کی اکثر جماعتوں نے اپنے اس فرض کو کما حقہ پورا کرنے کی طرف توجہ نہیں کی۔ اور متعدد جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے باوجود نظارت ہذا کی طرف سے مہوار یاد دہانیوں کے اپنے فرض کی ادائیگی کی طرف قطعاً توجہ نہیں کی۔ اور ان کی وصولی تاحال تدریجی بجٹ کے مقابل پر برائے نام ہے۔ جلد جماعتوں کو بیشتر انہی انفرادی طور پر ان کے تدریجی بجٹ ادا حاصل آمد کی پوزیشن سے اطلاع دیتے ہوئے کمی کو پورا کرنے کے لئے تاکیداً توجہ دلائی جا چکی ہے۔

موجودہ اخراجات کے مقابل پر کمی آمد کے باعث صدر انجمن امریہ قادیان سخت مالی مشکلات میں سے گزر رہی ہے۔ ان حالات میں لازمی چندہ جات سے غفلت اور بے توجہی برتا کرنا کسی جماعت کے لئے جائز نہیں۔ لہذا ہر ایسے شخص کو جس کے ذمہ کوئی چندہ بقایا ہو چاہئے کہ وہ اپنی سستی اور غفلت کو ترک کرے اور اپنی ذمہ داریوں کا پورا احسان کرتے ہوئے جلد بقایا کی ادائیگی کرے۔ جماعتوں کے امراء صاحبان صدر اور سیکریٹریاں مال کا فرض ہے کہ وہ اپنی جماعت کے بقایا تدریجی بجٹ کا جائزہ لے کر اس کی فوری وصولی کا انتظام فرمائیں۔ تا اس ماہ کے آخر تک ششماہی اول کے واجبات کا حساب صاف ہو سکے۔ (ناظریت المال قادیان)

لالہ ملا اول صاحب وفات پا گئے۔

حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی قادیان سے اطلاع دیتے ہیں کہ لالہ ملا اول صاحب مورخہ ۲۹ ستمبر بروز ہفتہ بوقت ۶ بجے صبح وفات پا گئے۔ وفات کے وقت ان کی عمر قریباً ۱۰۸ برس تھی۔ لالہ ملا اول صاحب قادیان کے پرانے مندروں میں سے تھے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ ابتدائی زمانہ سے تعلقات رکھتے تھے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام نے اپنی کنیت میں ان کا ذکر فرمایا ہے۔ اور اپنی متعدد پیشگوئیوں کے پورا ہونے کا انہیں گواہ ٹھہرایا ہے۔

اعلان

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ بوجہ خرابی صحت ۱۵ اکتوبر سے ایک ماہ کی رخصت پر ہیں۔ اور ان کی جگہ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مکرم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کو قائم مقام ناظر اعلیٰ مقرر فرمایا ہے۔ پرسنل اسٹنٹ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ربوہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مغربیت کی کبھی تقلید نہ کرو

”ہم دعا کرتے ہیں کہ خدا نہ کرے کہ مسلمانوں پر وہ دان آئے کہ ان کے مردوں اور عورتوں کی ایسی زندگی ہو۔ جب کہ عام اہل یورپ مثلاً خاص لڑکوں اور پیرس میں منوثہ پایا جاتا ہے۔ چونکہ زمانہ اپنی تاریخ کی انتہا تک پہنچ گیا ہے۔ اس لئے اکثر لوگوں کی آنکھوں سے اس سلسلے میں غمناک ہونے لگی ہیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ یورپ کے قدم بقدم چلیں۔ یہاں تک کہ حکم قرآنی قتل لیبس متین یعنی متواضع ہونے اور ہر قسم کو بھی اوداع کہہ کر اپنی پاک دامن عورتوں کو یورپ کی ان عورتوں کی طرح بنا دیں۔ جن کو نیم باز اری کہہ سکتے ہیں۔“ (الحکمد ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

ایک ضروری تصحیح

(ڈاکٹر کم مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل ربوہ)

چنانچہ حضور کے ارشاد کے ماتحت ذیل میں اصلاح شدہ الفاظ درج کئے جاتے ہیں۔ صاحب اپنے اپنے اخبار میں شائع شدہ الفاظ کی بجائے یہ الفاظ لکھ لیں۔

الفضل ۷۔ اکتوبر کے صفحہ ۶، عالم کی سطر ۲۷-۲۸ اور ۲۹ میں لکھا ہے۔

مباری مثال اس عورت کی سہی ہے جس کے متعلق لطفہ مشہور ہے۔ کہ اس کی بیٹی کو جس کا نام ہستی تھا۔

ذوق و ریل ہو گئی۔ من شائع شدہ الفاظ کی بجائے مندرجہ ذیل الفاظ لکھ لئے جائیں۔ ”مباری مثال اس عورت کی سہی ہے جس کا نام ہستی تھا۔ اور جس کے متعلق لطفہ مشہور ہے۔ کہ اس کی بیٹی کو ذوق اور ریل ہو گئی۔“

اسی طرح سطر ۳۰-۳۱ اور ۳۲ میں یہ الفاظ شائع ہوئے ہیں۔

”یہ مرزا ریل ہے۔ جو ہستی کی جان نکالنے آئے ہیں وہ پہلے تو یہ دعا کیا کرتی تھی کہ کیا امیر میں مرزاوں ہستی نہ مرے۔ اور جب مرزا ریل آئے۔ تو میری جان نکال لے۔ ہستی کی جان نہ نکالے۔“

اد پر کے الفاظ کو ان الفاظ میں بدل دیا جائے۔ ”یہ مرزا ریل ہے۔ جو میری جان نکالنے آیا ہے۔ وہ پہلے تو یہ دعا کیا کرتی تھی۔ کہ یا امیر میری بیٹی نہ مرے۔ میں ہستی اس کی جگہ مرزاوں۔ اور جب مرزا ریل آئے۔ تو میری جان نکال لے میری بیٹی کی جان نہ نکالے۔“

خطبہ عید الاضحیہ جو ۷ اکتوبر ۱۹۵۷ء کے الفضل میں شائع ہوا ہے۔ اس کے اخیر میں حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ لفظ بیان فرمایا ہے۔

کہ ایک صورت جس کا نام ہستی تھا۔ اس کی رو کی کوسل نامی ہو گیا جب رو کی حالت نام تک ہو گئی تو اس نے

ہفت نکال لے سے یہ دعا مانگی شروع کر دی۔ کہ یا اللہ اگر میری بیٹی کی موت ہی مقدر ہے۔ تو میری مراد یہ ہے کہ میری جان نکال لے میری بیٹی کی جان نہ نکالے۔ اتفاقاً ایسا ہوا کہ ایک مدت اس عورت کی گلے کھل گئی۔ اور

اس نے ایک گھڑے میں منہ ڈال دیا۔ جس میں کچھ کھجور پڑا تھا۔ جب اس نے منہ نکالنا شروع کیا تو منہ نکلا۔ کیونکہ

گھڑے کا منہ تنگ تھا۔ گھبرا کر صحن میں ادھر ادھر دوڑنے لگی۔ شروع کی دو دو من رجب عورت کی آنکھ کھلی اور اس نے ایک جانور کو گھڑاؤ مٹھلے ادھر ادھر

ناچنے دیکھا۔ قریب لیا کہ یہی مرزا ریل ہے جو میری جان نکالنے کے لئے آیا ہے۔ اس پر وہ ہنایت بوج کے ساتھ اسے مخاطب ہو کر کہنے لگی۔

ملک الموت من نہ ہستی دم من یکے پیر زال منحنی ام یعنی ملک الموت میں ہستی نہیں۔ میں تو ایک مرد عورت ہوں۔

انوس ہے کہ خطبہ نویس کی غفلت کہ درج سے یہ لطفہ بھی غلط شائع ہو گیا۔ ہستی رو کی والدہ کا نام تھا مؤظیفہ یہ لکھا گیا ہے۔ کہ ہستی اس کی بیٹی

ہ نام تھا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ اس غلطی کی اصلاح کی جائے

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خورد خوریا کو پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غلام احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

نہ نامک

الفضل

لاہور

مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۷۹ء

عوام کو آئین پسند بنایا جائے

کل ہم نے یہ عرض کیا تھا کہ ملک میں ایسے عناصر ضرور موجود ہیں جو مذہب کے نام پر ملک میں فرقہ وارانہ سوال پیدا کر کے انتشار پھیلائے گئے درپے ہیں۔ اور اگر یہ وہ اپنی طرف سے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کر رہے۔ لیکن یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے۔ کہ وہ اتنے کامیاب نہیں ہو سکے جتنا کہ وہ کوشش کر رہے ہیں۔ بہر حال ملک میں ایسے عناصر موجود ضرور ہیں۔ خواہ ایک ملک میں سے ایسا کر رہے ہوں۔ یا بدقسمتی سے اس سے کچھ فرقہ نہیں پڑنا۔ کیونکہ ایسے عناصر کسی ملک میں یقینی مقصد اور وحدت ملی کو ضرور نقصان پہنچاتے ہیں۔ اس لئے ایک ایسے ملک کی حکومت کا جو چاروں طرف دشمنوں سے گھری ہوئی ہو فرض اولین ہے کہ ملک کو ایسے انتشار پھیلائے والے عناصر سے پاک کر دے۔ اس کا ہرگز یہ مطلب نہیں ہے جیسا کہ ہم نے کل عرض کیا تھا کہ مختلف پارٹیز کو خواہ وہ مذہبی عقائد ہوں۔ اور خواہ سیاسی اختلافات کی بنا پر بنی ہوں۔ اپنے اپنے خیالات اظہار و تحریر کے ذریعہ تبلیغ و اشاعت کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ بلکہ ہمارا مطلب اس کے بالکل متضاد ہے۔ یہ کہ ہر ایک کو پوری پوری اجازت ہونی چاہیے کہ وہ جائز حدود کے اندر رہ کر اپنے خیالات کی اشاعت کر سکے۔ اور کسی فرقہ یا پارٹی کو یہ اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ کہ وہ ہمارے سازش کے کسی دوسرے فرقہ یا پارٹی کی تبلیغ و اشاعت کو ترویج و تحریک سے روکے اور عوام میں اس کے خلاف اشتعال انگیزی کرے۔ انہیں قانون اپنے ہاتھ میں لینے پر آمادہ اس لئے حکومت کا فرض اولین ہے کہ جہاں وہ کسی فرقہ کے ایسے رجحانات دیکھے۔ فوری طور پر ان کا قلعہ جمع کرے۔ اور ملک میں ایسی خفاقی قائم رکھے کہ ہر ایک آزادی سے اپنی رائے خواہ سب سے قہقہہ بولتا ہے۔ اور ہر ایک کو ظاہر کر سکے۔

اس لئے سب سے پہلا کام جو حکومت کو کرنا چاہیے یہ ہے کہ عوام کو آئین پسند بنانے کے لئے ہر ذریعہ استعمال کرے۔ اور اس کا ایک بہت موثر ذریعہ یہ ہے کہ اشتعال انگیزی کرنے والے نام نہاد لیڈروں کی خاص طور پر گرفتاری کی جائے۔ اور ان کی تھرور و تفریر میں اگر ذرا سا بھی ایسا مواد نظر آئے۔ تو انہیں فوراً عبرت انگیز سزا دی جائے۔

یہاں تک کہ عوام کو یقین ہو جائے کہ اس ملک میں فرقہ وارانہ اور اشتعال انگیزی پر معمولی باتیں قابل مؤذخہ ہیں۔ اور حکومت قطعاً برداشت نہیں کر سکتی۔ کہ غیر آئینی طریقے استعمال کر کے کسی شخص یا جماعت کی آزادی غیر کا حق سلب کیا جائے۔

ہم نہایت افسوس کے ساتھ کہن پڑتا ہے کہ اس ملک میں چند نام نہاد لیڈروں کا ایک ایسا جھنڈا موجود ہے۔ جن کا کام صرف مذہبی فرقہ وارانہ سوال پیدا کر کے ملک میں انتشار پھیلائے گئے اور کچھ نہیں ہے۔ اس گروہ کی کئی شاخیں ہیں۔ ایک شاخ جس کو مرکزی جتھا کہنا چاہیے وہ ہے جو جماعت احمدیہ کے خلاف کھلم کھلا اشتعال انگیزی کرتا پھرتا ہے۔ اور طرح کی آڑوں کے جملہ یہ جگہ گانوں کا ڈھنگ رچانا ہے۔ اور عوام کو سمجھانا پڑتا ہے کہ عوام میں جماعت احمدیہ کے عقائد و عقول غلط سمجھے جاتا ہے اور اس کے طریقے کو تفریق پروردگار کے غلط حوالے پیش کر کے اشتعال انگیزی کرنا اور اس کے لئے سے پیش کرنا ہے۔ جس سے عوام کے جذبات بھڑک اٹھیں۔ اس گروہ کی دوسری شاخ وہ ہے جو شیعوں کی سوال پیدا کرتی ہے یہ لوگ جہاں جہاں شیعہ اورتی میں تصادم ہو سکتا ہے۔ اپنا ڈیرا جاتے بیٹھے ہیں۔ جب موقع ملتا ہے چپکے سے ناچس لگادیتے ہیں۔ اور کچھ ادھر اور کچھ ادھر بھڑکنا کو ہوا دیتے ہیں۔ آج تک ملک میں جتنے شیعوں نے تصادم ہوئے ہیں ہم ثابت کر سکتے ہیں کہ سب کے سب اس مشرغ کے کارنامے ہیں۔ اس گروہ کی تیسری شاخ خنق اور اہلحدیث تفرقات پیدا کرنے پر مقرر ہے۔

اس گروہ کی یہ تین شاخیں تو موٹی موٹی ہیں باقی اشتعال انگیزی کی کوئی اور موذخہ ہے تو وہ کام بھی کر لیتے ہیں۔ ہر گروہ میں زیادہ تر وہی لوگ شامل ہیں۔ جو تقسیم سے پہلے یا تو اپنی الگ جماعت بنا کر کھلم کھلا قیام پاکستان کے خلاف تھے۔ اور یا کانگریس میں شامل تھے۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ تمام وہ لوگ جو پہلے کھلم کھلا پاکستان کے خلاف تھے یا کانگریس میں شامل تھے۔ اس عاقبت نااندیش گروہ میں شامل ہیں۔ زیادہ سب کے سب بھی کام کر رہے ہیں۔ ان لوگوں میں بہت سے ایسے بھی ہیں جو واقعی اپنا لفظ بدل چکے ہیں۔ اور پاکستان کے پسے ہی خواہ ہیں۔ اور وہ نام کے اتحاد و اتفاق کے لئے اس پوری

طرح کوشش کرتے ہیں۔ اور ہر انتہا رچیلائے والے کام سے نفرت کرتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں کہ پاکستان میں کوئی ایسا سوال پیدا نہ ہو۔ جس سے اس کی وحدت کو کسی طرح کا ہرزہ پہنچے۔ ایسے لوگ واقعی ملک میں موجود ہیں۔ اس لئے ہمیں ان کا کوئی گلہ نہیں ہے۔ اور نہ ہوسکتا ہے۔ بلکہ ایسے لوگ قابل تعریف ہیں۔ کہ انہوں نے اپنے وطن کی خاطر اپنے پرانے خیالات بدل دیئے ہیں۔ اور ایسے لوگ کچھ تھوڑے ہی نہیں بلکہ ہمارا تو خیال یہ ہے کہ اکثر لوگ جو مذہب بالا گروہ کے درضوں سے مسلم لیگ کی مخالفت کرتے تھے۔ اب ان کی آنکھیں کھل چکی ہیں۔ اور وہ صدق دل سے ملک کے خیر خواہ بن گئے ہیں۔

اس لئے ہمارا مطلب صرف یہ ہے کہ موجودہ گروہ جو اس طرح مختلف محاذ قائم کر کے ملک میں مذہبی عقائد کی بنا پر فرقہ وارانہ سوال پیدا کر رہا ہے۔ اس میں خاص لیڈر تمام کے تمام وہی ہیں جو پہلے مسلمانوں سے الگ مجلس بنوایا کر کے مسلم لیگ کی مخالفت کرتے رہے ہیں۔ اور یا کانگریس میں شامل رہے ہیں۔ انہوں نے اپنا ذہنیت اب تک بھی نہیں بدلی۔ بلکہ ایک جھنڈا بنا کر وہ کام کر رہے ہیں۔ جس کا ذکر ہم نے اوپر کیا ہے۔ ہمیں اس گروہ کے زیادہ کو اہم بیان کرنے کی ضرورت نہیں۔ عوام اور ارباب حکومت اس گروہ کو اچھی طرح جانتے پہچانتے ہیں۔ اور ان کے کارناموں کو بھی دیکھ رہے ہیں۔

ہمارا خدا شہد ہے کہ ہمیں اس گروہ سے نہ تو دشمنی ہے اور نہ ہمیں اس بات کا رنج ہے کہ یہ گروہ ہمیں اذیت دیتا ہے۔ اپنے اذیت دینے والوں کا معاملہ ہم نے اللہ تعالیٰ کے سپرد کر رکھا ہے۔ اور وہی اس کی سزا جزا دے گا۔ مگر چونکہ ہماری دلی خواہش ہے۔ کہ پاکستان میں امن قائم رہے۔ اور یہاں کوئی فتنہ و فساد نہ پھیلے تاکہ مسلمان جو اس فتنے میں نہایت بہت حالت میں ہیں اپنے آپ کو اتنا مضبوط بنالیں کہ اسلام کے دشمن اسے کوشش کا گزند نہ پہنچا سکیں۔ اس لئے ہماری دلی خواہش ہے کہ یہاں ایسا گروہ جو کھلم کھلا ایسی مہم جاری رکھتا ہے۔ جس سے بالآخر ملک و قوم کو سخت نقصان پہنچنے کا احتمال ہے۔ کامیاب نہ ہو۔ اس لئے ہم حکومت کی توجہ اکثر اکر طرف دلائے رہتے ہیں۔ اور اس وقت خاص طور پر اس لئے دلائل چاہتے ہیں کہ قائد ملت کی ناگہانی وفات کی وجہ سے حکومت کی باگ ڈور نئے ہاتھوں میں آ رہی ہے۔ جن پر ہمیں پورا پورا بھروسہ ہے کہ اگر ان کی توجہ اس طرف شروع ہوتی ہے تو دلائی جاتے گی۔ تو وہ آسانی سے کم سے کم ایک ایسے سوراخ کو بند کر سکیں گے جس سے ملک کی کئی

کو نقصان پہنچ سکتا ہے۔

یہ ذہنیت

کراچی سے ایک رفیق نے مجھ سے کہ وہ مسجد میں نماز کے لئے گئے۔ نماز کے بعد ایک بزرگ نے۔ جو مسجد کے سیکرٹری ہیں۔ ایک نمازی کو روک کر پوچھا کہ کیا صاحب آپ نے نماز میں ادا کی ہے؟ اثبات میں جواب پا کر انہوں نے فرمایا کہ دیکھئے اس مسجد میں امین کہنے کی اجازت نہیں ہے۔ اہم بیٹ نمازی کو یہ بات کچھ پسند نہیں آئی۔ مگر وہ حضرت اگر کسی کی مجالش دینے والے کہاں تھے نیکر ان انداز میں بولے یہاں آپ نماز ادا نہیں کر سکتے۔ اور اگر آپ نے ایسا کیا تو بعد ازاں مسجد سے نکال دیئے جائیں گے۔ دیکھا آپ نے سزائش کا کیا فرائض ادا کیے ہیں؟ (دوسرے روز کوثر لاہور ۲۵ اکتوبر)

مذہب بالا گروہ روزہ کو توڑنے سے جس قدر نفرت کی جاتی ہے۔ جو ان کے ایک نامہ نگار نے فریاد کے طور پر ارسال کیا ہے۔ عرض ہے کہ یہی ذہنیت ہے۔ جو بڑھتے بڑھتے قتل کا فر اور قتل مرتد کی صورت اختیار کر گئی اور قتل مرتد کی صورت میں تو اب یہی سوودی صاحب کے ذہن میں ابھی چلی جاتی ہے۔

انا اللہ وانا الیہ راجعون

جماعتوں کے معاہدہ کا پروگرام

تعارف و دعا و تبلیغ بروہ کی طرف سے گیانی عباد اللہ صاحب کو جماعتوں کے معاہدہ کے لئے بھجوا یا جا رہا ہے۔ وہ مندرجہ ذیل مقامات کا دورہ کریں گے۔ اس دورہ میں گیانی صاحب متعلقہ دیہاتی مبلغین مقیم ولیو کے چوڑے کام کا بھی معاہدہ کریں گے۔ جماعتیں خصوصاً سیکرٹریان تبلیغ کی فی صاحبہ تعاون فراہم کریں گے۔

یکم تا چار نومبر ڈسکہ و صفانات
۵-۶ نومبر۔ سمیٹیل
۷ نومبر۔ لکھا نوالہ
۸-۹ نومبر۔ سیالکوٹ شہر
۱۰ نومبر۔ چھاؤنی
۱۱ تا ۱۵ نومبر۔ پنج گڑ میں و صفانات

ناظر عفو و تبلیغ

اقوام عالم میں عقائد بطور کا وجود

ازمکرم ممت زحرانی صاحب ادیب فاضل لنگر محمدم

قسط دوم

کئے جاسکتے۔ بوقت ان سے استفادہ سے کر کوئی کام اختیار کیا جاتا تھا۔

بت پرستی کو اس درجہ رسوخ حاصل تھا۔ کہ سیکڑوں بت پرستش کے لئے ہمیں کئے جاتے تھے اور لنگر باہر قبیلہ کا بت جدا ہو کر آتا تھا۔ رب سے بڑے بت کا نام بہل تھا۔ جو کسی وقت شام سے لایا گیا تھا۔ اور یہ آدمی کی شکل کا تھا۔ یہ قبیلہ نبرکلب کا بت تھا۔ اور سپہ برسانے کا کام بھی بت کے ذمہ نیا لیا گیا جاتا تھا ایک روت سوانح نامی عورت کی شکل کا تھا۔ جسے بنی ندج نے اپنا رکھا تھا۔ اور بیوثا بنی مراد کا بت تھا۔ اس کی شکل شیر کی تھی۔ اور دار حضرت نوجوان عورتوں کا بت تھا۔ جس کے گرد وہ طواف کرتی تھیں حضرت ابراہیم کی صورت بھی بنا کر خانہ کعبہ میں دھری ہوئی تھی۔ جس کے ہاتھ میں استفادہ کے تیر تھے۔ اور حضرت مریم کی صورت بنا کر حضرت یسے کو اس کی گود میں بٹھایا گیا تھا۔ صائبی لوگ بنوں کی بجائے ستاروں کی پرستش کرتے تھے۔ عرض اس قسم کی دلچپ ادبیاں پر درکار اور انہوں کی عجب گہما گہمی تھی۔ جن میں یہ لوگ شام و صبح مشغول رہتے تھے۔ قسم کھانے کے عجیبانہ تھے۔ قسم میں پھنگی پیدا کرنے کے لئے لوگ حکما اس میں گندھک یا نمک چھینوڑ دیتے تھے۔ ہجرت کے وقت حضرت عمرؓ کے ساتھ ایک اور مسلم نوجوان عباش نامی بھی جانے کے لئے تیار چھوڑا تھا۔ ابو جہل نے ذریعہ سے معلوم ہوا کہ اسکی ماں نے قسم کھا رکھی ہے کہ جب تک میرا عباش میری آنکھوں کے سامنے نہیں آئے گا۔ میں سایہ میں نہ بیٹھو گی نہ بالوں میں تیل ڈالوں گی۔ نہ کھنگھی کروں گی۔ آج یہ ابرو جہل کا فریب تھا۔ جن کے ذریعہ وہ عباش کو مدینہ جانے سے روکنا چاہتا تھا۔ لیکن اس واقعہ سے بھی ان لوگوں کی قسموں کا پتہ چلتا ہے۔ ایسی قسموں کو یوں شمار کرنا چاہئے۔ جیسا کہ ۱۵۷۷ء میں ایک ہندو سیوا ڈاکار اخلانہ چتوڑ فتح ہو جانے پر وہاں پٹانے نے قسم کھا لی تھی کہ جب تک چتوڑ کو مسلمانوں سے دھابہ نہ چھین لیا جائے گا۔ میں میرے جانشینوں سے سوئے کے بتوں میں کھانا کھاؤں گے نہ نہاں نہ بستر نہ برسوں گے اور نہ ہی ڈاڑھی منڈائیں گے۔ چنانچہ اس واقعہ کو صدیوں یاد رکھی ہیں۔ چتوڑ کو نہ مانا پر تاپ نفع کر کے دوبارہ حاصل کرنا اور اس کے جانشین ایسا کر کے۔ لیکن وہ اٹکناس جہد کے احترام کو ذریعہ دہنہ ہی کی طرح ملحوظ رکھتے ہیں اور کھانا کھاتے وقت دوسرے چاندی کے برتن استعمال کرتے ہیں نہ ڈاڑھی منڈھاتے ہیں۔ اور سونے وقت اگر اٹکناس قسم بستری سے استعمال کرتے ہیں۔ تو ان کے پیچھے چھوٹے مردوں

عرب کے زمانہ جاہلیت کے حالات کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے۔ کہ اس وقت زیادہ تر لوگ آریہ ہستی باری نفاٹے کے منکر نہ تھے۔ بلکہ دینی طور پر وہ اپنے آپ کو کسی نہ کسی الہی سلسلہ میں منسلک قرار دیتے تھے۔ لیکن مشرکانہ عقائد کی بھرمار اور انہما ہی قسم کی کثرت میں وجود خداوندی کا عقیدہ ان کی آنکھوں سے اوجھل ہو چکا تھا۔ بلکہ ان کے شعور سے خالص ہو چکا تھا۔ اسی طرح جو لوگ ہستی باری نفاٹے کے منکر تھے۔ ان کی حالت ان سے بھی بدتر تھی۔ عجیب بات ہے کہ یہ لوگ گونا گوں عقائد سے مالا مال تھے۔ اور ان کے مذہبی خیالات شدید طور پر ایک دوسرے کے مخالف تھے۔ لیکن پھر بھی یہ شہودیدہ سر لوگ ایک دوسرے کے مخالف عقائد کو رد کرتے تھے۔ اور مذہبی ہی لغت کی بنا پر یہ ان میں شادی کو، جنگ ہوتی تھی۔ اور عقائد ہولناک جنگیں اڑی جاتی تھیں۔ ان کے اسباب باعوم غیر مذہبی ہوا کرتے تھے۔ چنانچہ اسباب کا ثبوت اس صورت حالات سے ملتا ہے کہ اس وقت کی جنگوں میں دونوں طرف ٹے جے عقائد مذہب کے لوگ شامل تھے۔ لیکن ظہور اسلام کے وقت یہ گراہ لوگ سبھی ایک مشترکہ محاذ قائم کر کے اسلام کو مذہبی عقائد کے اختلاف کی ہی تاب نہ لاکر نقصان پہنچانے پر آمادہ ہو گئے۔

جس وقت کا ہم ذکر کر رہے ہیں۔ اس وقت عرب میں عشقہ بنی شاعر نے زردوں پر تھی۔ بڑے بڑے شاعروں کے متعلق عام لوگوں کا یہ عقیدہ ہوتا تھا کہ ان کی قید میں جن ہوتا ہے۔ اور شاعر لوگ اس جن سے حب خواہ بڑے کام سے سکتے ہیں۔ عقائد کے متعلق ان کا عقیدہ یہ ہوتا تھا کہ ان کا بدلہ خون کی صورت میں ضرور لینا چاہئے۔ اور جب تک مقتول کے خون کا بدلہ نہ لیا جاتا وقت ایک پر دار کبریا مقتول کے داغ سے ٹھکرا آسمان پر بیٹھا چلانا چھینتا ہے۔ اور اس کے داروں کی سرد بھری پر احتجاج کرنا ہوتا ہے۔ اس کی طرف سے کوہا کہتے ہیں۔ چھینے سے سامنے کے لئے یہ لوگ اس طرح سے ایک ٹوکے سے کام لیتے تھے۔ کہ ایک گائے کو پکڑ کر اس کی دم میں ٹھک گھاس اور لکڑیاں وغیرہ باندھ کر آگ لگا دیتے اور اس کی لکڑیاں گائے کو پھاڑوں کی طرف جھکا دیتے تو وہ کعبہ میں سات تیر لگے ہوتے تھے۔ ان تیروں کو زلام کہتے تھے۔ اور ان پر یہ درج تھا۔ کہ یہ کس کس کام آتے ہیں اور کس کس کام میں استعمال نہیں

لیتے ہیں۔ گو اس قسم کی باتوں کی اساس ابتدا میں ہنگامی نشانات اور طبعی عواہل پر قائم ہوجاتی ہے۔ لیکن آگے چلکر ان کا رسوخ مذہبی رنگ اختیار کر لیتا ہے جسے عام حالات میں ترک نہیں کیا جاسکتا اس سے اندازہ لگ جاتا ہے کہ کس طرح بعض دفعہ کئی قسم کے عقائد اور رسوم ہنگامی طور پر پیدا ہو کر مذہبی جامہ اڑھ لیتے ہیں اور وہ کسی قوم کے تمدن کا حلیہ بن جاتے ہیں یا ان کی کثرت سے نئے تمدن کی بنیاد پڑ جاتی ہے۔ اس وقت ہم دیگر اقوام اور مذہب کے علاوہ پیردان اسلام کی حالت دیکھتے ہیں۔ ان میں سے اکثریت ایسے لوگوں کی موجود ہے۔ جو اسلام کے ارکانی فلسفہ پر عمل پیرا ہو چکے ہیں۔ اور ان کے عقائد سے زیادہ لوگ رکھتے ہیں۔ زیادہ عرصہ نہیں گذرا جسے ایک مذہب کے انسان کے متعلق یہ دلچپ بات معلوم ہوئی کہ وہ کچھ رات کو اپنے عبادت سے فارغ ہونے بعد مخالف عقیدہ رکھنے والوں کو ایک درجن ماں بہن کی گنتی کا بیان دیکر سوچ کا روزہ رکھتا ہے۔ اور تمام کو اپنی ہی ماں بہن کی گنتی کا بیان ان لوگوں کو دے کر وہ کھلوتا ہے۔ اس واقعہ کو درست پا کر میں نے جب اسے ایک بزرگ کے سامنے بیان کیا۔ تو وہ فرماتے گئے۔

”بھئی تم اس ایک شخص کے متعلق کا لیوں کو ذریعہ ثبوت بنائیں۔ پر حیران ہو رہے ہو لیکن کیا تمہیں یہ معلوم نہیں کہ ہم مسلمانوں کے اندر کردہ زوں انسانوں کی ایک ایسی جماعت موجود ہے جو سردار کائنات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویوں اور ان پر جان چھڑکنے والے اصحاب کبار کو کالیوں دینا تو اب دین سکتے ہیں اور ان کی مذہبی زندگی کا نصب العین بنایا گیا ہے؟ عرض دینا کی تمام قوموں اور مذہب اور فرقوں کے لوگوں میں ایسے بے شمار عقائد یا رسوم کی کمی نہیں ہے۔ جو خارجی اسباب کی بنا پر ان کی عملی زندگی کے شریک بن جاتے ہیں۔ لیکن ان عقائد اور رسوم کو پیدا کرنا یا یہ خارجی اسباب کب پیدا ہوتے ہیں؟ ایسے حالات سے دوچار ہونے والے اقوام اور مذاہب کی تاریخ ہمیں بتاتی ہے کہ قوموں کے تمدن کو برباد کرنے والے اور مذہب کا حلیہ بگاڑنے والے اسباب اس وقت پیدا ہوتے ہیں۔ جب ان کے اذکار کو بھینچ کر بیدار رکھنے والے قرائے عمل کو رد پڑ جاتے ہیں۔ اور ملت کے نشروں کی گرفت ڈھیلی ہوجاتی ہے۔ اور وہ اپنے حال پر رہ جاتی ہے۔ جو بہتر جیسے گم گشتہ راہ حمو اور مرد منزل کی جستجو میں آدہ چھوڑنے لگتا ہے اور راہ راست آنے کیلئے اسے اہتمام اور کار ہوتا ہے۔ ٹھیک اسی طرح کوئی قوم یا مذہب جو پھیلاؤ کی حالت میں مغفرت عموی کی رو سے آدہ ہوجاتی ہے۔ اور کسی مردوں کی قیادت کے بغیر وہ کوئی بھی شکل اختیار کر سکتی ہے۔ اس واقعہ سے ملتی جلتی ایک مثال ہمارے پاس کچھ قوم کی ہے۔ دیکھئے بادا ناٹک کے مشن کی ابتدائی شکل کیا تھی۔ لیکن اس وقت سے کیا رنگ اختیار کر چکا ہے؟

بنا واصل یہ ہے کہ جن مذاہب کے مرکزی عقائد میں اسٹوریٹ موجود ہوں ان کے قرائے عمل جیسے نیا ہوتے ہیں اور ان کو اپنے بقا کیلئے ہر ممکن سہارا پیش کرنا پڑتا ہے۔ اس میں ہرگز سے کہ وہ ہونے لگتے ہیں۔ اس کے ذوقوں کیلئے انہیں کچھ نئے متغیر لینی پڑتے ہیں۔ باوجود انہیں ہرگز سے کسی مستحضر توت کو اپنا لیا گیا۔ جب ویدک عہد کو بدھ مت گمن کی طرح کھائی جاتی ہے۔ پھر کیلئے یہ صورت اختیار کی گئی کہ ہنما بدھ کو ویدک عہد کے مجدد پر فحول نے دشمن کا اذکار تسلیم کر لیا اور اسکی صورت بیان کر کے اپنے مندروں میں رکھیں۔ اس کا نتیجہ سچ یہ نکلا کہ بدھ مت کے پیرو لوگ ویدک عہد کی طرف واپس ہو گئے اور ویدک عہد کو بدھ مت کے دشمنوں زوال لینے کا زیادہ خطرہ نہ رہا۔ ان چند واقعات پر کیا موقوف ہے۔ وہاں کے شمار چھوڑتے بڑے مذہب جن کی تشکیل میں ”مذہب عقائد“ کا زیادہ حصہ ہوتا ہے وہ کار کا عالم میں باہر باروب برکھ سامنے آتے رہتے ہیں۔ دوسری باتوں کو جانے دوہتی باہر کے وجود کے اذکار پر تمام مذاہب کی بنیاد قائم کی گئی ہے دیکھئے اس اذکار پر تمام کی واضح صورت نے کیا کی گئی ہے اختیار کرتے ہیں۔ اسلام کے سوا اللہ تعالیٰ کی شان کے نشان یا نہ کوئی مذہب اس کے اذکار کا تعین کر سکا ہے اور نہ ہی تعین کئے ہوئے استقلال کے ساتھ اپنا سہا ہے ہر دور میں اسکے وجود کو نئے انداز سے تسلیم کرنے کا نظریہ اختیار کیا گیا ہے۔ ہستی باری تعالیٰ کے عقیدہ کے متعلق بعض مذاہب نے جو نئے قرائے دکھائی ہے۔ اور اسکے جو عجیب و غریب نتائج برآمد ہوئے ہیں۔ قابل غور ہیں۔ ہزاروں سال میں تہرہ جب دنیا میں بت پرستی کا رواج نہ پڑا تھا۔ اس وقت خدا کو ماننے والی اقوام چاند۔ سورج۔ ستارے دیا۔ پہاڑ یا دوسری مخلوق عبادت اور قضاوت و جزیروں کو خدا کا منظر شمار کرتی تھیں۔ اور اسی عقیدت سے ان کا احتساب کرتی تھیں۔ ایک عہد کے بعد اسی جذبہ سے دنیا میں بت پرستی کا ڈول ڈال دیا جس کی پیدا کی ہوئی ذہنیت سے نشبت اختیار کر کے سنگ پرستی اور لنگ پرستی تک کو اپنی لپیٹ میں لیا۔ یعنی خدا کے وجود کے متعلق ایک درست عقیدہ بنا کر لوگوں کی کھاروں میں رکھنا ہوا کہاں سے کہاں آں پہنچا! اور اب دیکھئے کتنی کر وہ صورتوں میں ہمارے سامنے اس کے عالمگیر نتائج موجود ہیں؟ انسانی آبادی کے ایک بہت بڑے گروہ کے تمدن کی بنیاد ہی اس بزرگے ہوئے عقیدہ پر قائم ہو گئی ہے۔ اسی طرح کئی قوموں اور کئی مذاہب کے بعض عقائد، رسوم اور دیات مرد و ایام سے انقلابی اثرات کو گوارا کرتے ہیں تو اس مذہب کی ہیبت اور ان قوموں کے تمدن کی ٹھیک ٹھیک بدل جاتی ہے۔ لیکن اسلام پاک کی باڈی نے کچھ ایسے عناصر سے ترکیب پائی ہے کہ اگر چہ اس پر کچھ بیانیوس سازشیں پائی جاتی ہیں۔ تاہم مذہب کی ہیبت ترکیبی میں فسوق آئے پایا ہے۔

مشرقی پاکستان میں کامیاب تبلیغی جلسہ

ایشان لے کے فضل سے انجمن احمدیہ چہرہ دو گویہ کا سالانہ تبلیغی جلسہ بڑی کامیابی کے ساتھ مختلف مقامات سے احباب جب میں تشریف لائے تھے۔ جہانوں کے کھلنے کا اختتام مقامی جماعتوں کی پہلا اجلاس ۱۰ بجے صبح سے ایک بجے دوپہر تک زیر صدارت امیر صاحب مشرقی پاکستان منعقد ہوا۔ تلاوت رعاہ نظم کے بعد مولوی محمد امجد صاحب ناضل مبلغ سلسلہ احمدیہ نے اہتمامی تقریر کی۔ ڈاکٹر مولوی صاحب نے جماعت کی تقسیم و تربیت پر تقریر کی۔ مولوی شاہ جہاں لطیف (امدی صاحب نے) "حفاظت پاکستان اور جماعت احمدیہ کے فرائض کے موضوع پر تقریر کی۔

دوسرا اجلاس تین بجے سے دس بجے تک زیر صدارت امیر صاحب منعقد ہوا۔ مولوی محمد امجد صاحب مبلغ سلسلہ نے "موجودہ مشکلات کا حل اور احمدیت" کے موضوع پر تقریر کی۔ امیر صاحب نے "مکمل طور پر" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ صدارت مسیح موجود علیہ السلام پر مرزا علی آخوند صاحب نے تقریر کی۔ تقریر کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا۔ سوالات کے جوابات مولوی محمد امجد صاحب نے دیئے۔ جلسہ کے بعد ایک معزز دوست سمیت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ الحمد للہ احباب ان کی استقامت کے لئے دعا فرمائیں۔ (جزل سکریٹری جماعت احمدیہ صوبہ مشرقی پاکستان ڈھاکہ)

کنری (سنده) میں تبلیغی جلسہ

جماعت ہائے احمدیہ ضلع تقریاً پارک کا تبلیغی جلسہ مورخہ ۱۰-۱۱ اکتوبر ۱۹۵۱ء کو کنری میں منعقد ہوا۔ جس کے تین اجلاس ہوئے۔ مبلغین سلسلہ کرم مولوی عبدالغفور صاحب۔ کرم مولوی عبداللہ صاحب۔ کرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ۔ کرم مولوی سید احمد علی صاحب اور کرم مولوی غلام حیدر صاحب نے تقریریں فرمائیں۔ تقریریں دلچسپ اور پر اثر حقائق تھیں۔ (احمدیت کے متعلق آج کل جن اعتراضات کا چرچا ہے۔ ان کا جواب بھی نہایت اچھے پیرا میں دیا گیا۔ جنہیں غیر احمدی اصحاب نے بھی پسند کیا۔ جو بڑی تعداد میں شریک جلسہ ہوئے تھے۔ پراونشل امیر جناب صوفی محمد رفیع صاحب ڈپٹی سیکرٹری پولیس (ریٹائرڈ) بھی جلسہ میں شمولیت کے لئے تشریف لائے تھے کرم نور احمد صاحب کراچی نے لاڈلوی میکس کا انتظام نہایت تین دی اور خوبی سے نبھایا۔ جلسہ گاہ کی تیاری مقامی خدام الاحمدیہ کے سپرد تھی۔ جو انہوں نے دن رات کی محنت سے بڑے پیمانہ پر تیار کی۔ المرحوم جلسہ خاندانہ کے فضل سے خیر و خوبی سے اتمام پذیر ہوا۔ ایشان لے کے اس کے اثر میں وسعت پیدا فرماوے۔ آمین تم آمین۔

دوسرے تبلیغی جماعت احمدیہ کنری (سنده)

دعوات دعا: میری والدہ محترمہ دوماہ سے بیمار ہیں۔ لیکن چند دنوں سے بیمار ہو گئے ہیں۔ ان کے صحابہ کرام حضرت مسیح موعودؑ درویشان مادیان سے دعائے صحت کے لئے دروازے سے عبدالحمد شکرانی اور اس گراہی سے نکالنے کی کوشش کو دینی ہوا حضرت شہار کیا جاتا ہے۔

دعائے مغفرت

خاستار کے، اللہ بزرگوار! اپنے گاؤں مورخہ ۱۹ کی کام کو انتقال فرما لگے ہیں۔ احباب کرام مخلصین اور بزرگان سلسلہ سے مرحوم کی مغفرت اور سزا بخشگی کے لئے صبر جمیل کی دعائی درخواست ہے۔

رفاں رحیم صاحبہ اختر پور دیر سابق دارالرحمت قادیان حال میلاولی جہاں ان پرستہ بدو طبی ضلع میلاکوٹ

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق منیجر الفضل کو مخاطب کیا کریں

ہم نے بہت سے نیک دل اور مخلص مسلمانوں کو بھی ایسے باطل بردار اور ایمان سوز، اولاد و عقائد میں مبتلا پایا ہے۔ جن کی ان کے متعلق امید نہیں ہو سکتی تھی۔ حقاً اہل ہندو کے نزدیک مشکل کے روز کا ایک خوش ستارے کے ساتھ تعلق ہے۔ اس لحاظ سے یہ لوگ مشکل کے روز کے متعلق اچھا خیال نہیں رکھتے یہ اسی عقیدہ کا تعویذ اثر ہے۔ کہ بعض دیگر نیز ہندو اور آسم کے مسلمانوں میں بھی بہت سے لوگ مشکل کے دن کو خوش سمجھتے ہیں۔ اور اس دن کوئی نیا کام شروع کرتے ہیں نہ سفر کا آغاز کرتے ہیں سلسلہ میں مجھے ایک دلچسپ روایت حاصل ہوئی ہے کہ بعض تھیں جنہوں نے درلے جناب کے مرنے کے دن سے پرانی عقیدہ "مکمل طور پر" آیا ہے۔ یہ لوگ بھی مشکل کے دن کو خوش سمجھتے ہیں۔ ان کے متعلق معلوم ہوا ہے کہ مشکل کے روز عقائد کے طور پر سفر اختیار نہیں کر سکتے۔ لیکن اگر اس روز سفر پر جانے کے لئے، انہیں کوئی مجبور رہی میں آجائے تو یہ مسمورا کو ایک چھوٹی مافق میں پکڑ کر جل کھڑے ہوتے ہیں۔ اور اسے اپنے گاؤں کے قتب سے باہر بیچ کر کھینک دیتے ہیں۔ اور پھر وہ اس آگ کے روز مشکل دار کو سفر پر جانے کا جو اہم پیرا کر لیتے ہیں۔ گو یا اس طریقے سے ان کے سفر کا آغاز سہوار کو ترایا جاتا ہے۔ اس طرح بعض جرائم پیشہ لوگوں نے مجھے بتایا ہے۔ "میں منگولوں کی رات کو کوئی واردات نہیں کرتے۔ اگر اس معمول کی خلاف ورزی کریں تو قدرت کی طرف سے سخت سزا ملتی ہے۔" یہی لہنگا دی کی بنا پر قدرت کی طرف سے سزا ملنے کا چنداں خطرہ نہیں ہوتا۔ لیکن منگولوں کی جو سزا کی بولناکی یقینی اور ناقابل رد اثمت ہوتی ہے۔

اس قسم کی خوبی شعور کی ایک اور مثال ملاحظہ ہو۔ ہمارے پچھلے بعض اصلاحی ماحول میں جو دی کی کثرت نے پیشہ اور انہیں شہیت اختیار کر رکھی ہے۔ اور ان کی نگاہ میں جو دی کو اظلائی نقطہ نگاہ سے منہ موم نمل شمار نہیں کیا جاتا بلکہ جو دی کی واردات یہاں کے لوگوں میں ایک بہادرانہ کاروائی شمار ہوتی ہے یہی وجہ ہے کہ اچھے بھلے پابند موم و صلوات اور مذہبی شعور سے بھر پور لوگ بھی جو دی کی داد دیا کرتے ہیں پھر کمر بستہ رہتے ہیں۔ اس قسم کے بعض مخلص مسلمان جو دن کے متعلق مجھے صحیح طور پر معلوم ہوا کہ وہ جو دی کی واردات پر دراندہ ہوتے وقت قرآن پاک۔۔۔ اور احادیث کی مسنون ادعیہ کا بھی مجھ کو ورد کر لیتے تھے۔ اور مومہ واردات پر پہنچ کر واردات کے آغاز سے قبل دو رکعت نفل پڑھ لیا کرتے تھے۔ اب عقلی طور پر اور شرعی نقطہ نگاہ سے آپ ان حرکات کو کیا سمجھتے ہیں؟ لیکن ان لوگوں کے نزدیک یہ بات عقلی طور پر اور شرعی نقطہ نگاہ سے ہر ماہ

اور اس کی (Popularity) کو نہیں لگی ہے۔ باوجود اس کے اس حقیقت سے انکار نہیں ہو سکتا کہ اسلام کی لڑائی چاروں طرف بعض مخلصین نے کچھ متعلقہ چیزیں چکا کر اس کی ذمت اور تقسیم کو کرنا نہ بیچا کے کی حرکت کر رکھی ہے اور کچھ ایسی روایات اور عقائد سے لگا کر رکھی ہے جن کو اسلام کا وجود برداشت کرنے سے انکار ہی نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن اگر ایسے لوگوں کو سپرد ان اسلام کے طبقہ پہلا یا پچھلے درجہ کے لوگ شمار کر لیا جائے۔ جن سے ایسی حرکات کا مسرت و ہوا چنداں عجیب نہیں۔ تو پھر مسلمانوں کو مخلوق مسلم میں سرملذی حاصل ہے۔ اور اس کا وجود و کائنات عالم میں **Amatch** **leso gole** کی حیثیت رکھتا ہے۔ دنیا کی اقوام و مذاہب کے دلچسپ اور عجیب بڑے عقائد اور اولاد کا تذکرہ کرتے ہوئے مجھے اس شخص کی حالت سب سے زیادہ حیرت انگیز معلوم ہوتی ہے۔ جو کسی منطقی مذہب کا پابند ہو کر کاہلو بیدار ہو۔ جن کو حاضر و ناظر مانتا ہو۔ مجال کی جزا و سزا بختہ یقین رکھتا ہو۔ یہ سب کچھ ہونے کے باوجود وہ عقل و عادت کر لیتا ہو۔ حدیث اور دماغ سے بیسی رکھتا ہو۔ مخلوق خدا کا حضور تاک دشمن اور احکام خداوندی کا بدترین باجی بنا پھر تا ہو۔ لیکن باوجود اس کے وہ پھر بھی ایسی شیطانی یوٹیشن اختیار کرنے کی یاد ایش سے دو زبان میں محفوظ رہنے کا یقین لے پھر تا ہو۔ اور اسی یقین کی روشنی میں اس نے اپنی ستم کاریوں اور بد اعمالیوں کے سلسلہ کو تیز کر رکھا ہوا کیا آپ ایسے ہر وقت غلبت کے ساتھ متعلق رکھنے والے بے شمار آدمیوں سے رواقف نہیں میں و یقیناً دنیا میں اس لیے نظیر وہم کے پھیلنے کی کمی نہیں ہے۔ اور ان لوگوں کی ستم ظریفی بھی ملاحظہ ہو جو شام و سحر اس خیال سے بد اعمالیوں میں مشغول رہتے ہیں۔ کہ یہاں سے میر بزرگ جدمیں تو بہر کر لیں گے؟

یہ من گھڑت اور خود فریبانہ عقیدہ رکھنے والے لوگوں کی حالت ان بعض زائدہ صبر کی سب سے جو منظر قائم اور مخلوق میں اگر اپنی ذاتی کاؤنگلہ جو آیا کرتے تھے۔ لیکن اندر مقلانے کچھ ذاتی عبادت بھی کر لیا کرتے تھے۔ اسے جتنے میں مضاف اور مخلوق کے ساتھ اعمال و عقائد کی چو ربازا ہی ہے۔ اس کے رسیا لوگ اب بھی دنیا کی تمام قوموں میں کثرت سے پائے جاتے ہیں۔ اگرچہ یہ بڑی حیرت انگیز کیفیت ہے۔ کیونکہ حق یہ ہے۔ کہ ایسے لوگوں کے اندر خود ہی ایسا پیدا ہوا جاتا ہے کہ وہ اپنی دینداری اور غوس کی موجودگی میں بھی ایسے خلاف توقع یا غیر موزوں موثر بات کے شمار ہو جاتے ہیں۔ اور وہ اپنے اعمال و عقائد کی مضرتوں سے غافل ہوتے ہیں۔ اور ان کے نتائج ان کی آنکھوں سے اوجھل ہوتے ہیں۔

نمبر ۱۹۵ء میں اپنی قیمت اخبار ختم کیے

مہربانی فرما کر اپنی قیمت اخبار بذریعہ سی آر ڈی مہجوا دیں۔ وہی پی کی انتظار میں نہ رہیں قیمت اخبار سالانہ جو بیس روپے ہے۔ ششماہی تیرہ روپے ہے۔ سہ ماہی ساٹھ روپے ہے۔ اس شرح کے مطابق جو رقم نہ پہنچی اس کو اڑھائی روپیہ مہجوار کے حساب سے درج کیا جائے گا۔ (سی آر ڈی پی پر جو خرچ کیا جاتا ہے۔ وہ آپ کو ادا کرنا پڑتا ہے۔) وہی پی کی رقم دیر سے وصول ہوتی ہے۔ بعض اوقات کئی سال میں بھی رقم وصول نہیں ہوتی۔ (۱۹۳۱ء) ایسی رقم کیلئے ڈاکخانہ میں جا کر آنے لگا کر درخواست دینی پڑتی ہے۔ دھبہ دیکھ کر ایک خط و کتابت کرنی پڑتی ہے۔ کئی وہی پی شکستہ سے اس وقت تک ڈاکخانہ میں لٹکے ہوئے ہیں۔ ادارہ رقم ملنے میں نہیں آتی۔ آپ کا فائدہ اسی میں ہے کہ رقم سی آر ڈی کے ذریعہ بھیجے یا کریں۔ کوپن پر مہجور خریداری ضرور لکھ دیا کریں۔ تاکہ جلدی قبیل ہو سکے۔

۲۳۹۱۰	ماسٹر عبدالغنی صاحب
۱۹۵۷۰	مشتاق عالم صاحب
۲۰۹۰۲	ماسٹر محمد زین صاحب
۲۳۹۲۱	چوہدری عصمت انصاری
۲۳۹۲۲	حاجی مرزا اللہ قاسم صاحب
۲۳۶۷۰	حبیب اللہ صاحب
۲۰۸۹۰	شیخ احمد علی صاحب
۲۳۷۸۲	سید شوکت حسین
۱۲۸۲۸	شیخ ظہور الدین صاحب
۲۳۹۲۵	چوہدری غلام احمد صاحب
۲۳۰۰۲	دین محمد صاحب
۲۳۲۵۵	عبدالحق صاحب
۲۱۰۷۰	محمد حسین صاحب
۲۳۲۸۵	چوہدری فتح محمد صاحب
۲۷۵۵	ڈاکٹر برکت اللہ صاحب
۲۳۲۸۷	ڈاکٹر محمد سعید صاحب
۲۳۶۲۹	حکیم عبدالرحمن صاحب
۲۳۸۰۰	چوہدری محمد عبداللہ صاحب
۲۳۸۹۷	عبدالمجید صاحب
۱۷۶۶۲	بیچر عزیز احمد صاحب

۲۲۰۸۹	عبدالرحمن صاحب
۲۳۹۰۷	خواجہ محمد یوسف صاحب
۲۰۲۲۸	چوہدری ہر دین صاحب
۲۳۸۲۸	ماسٹر امیر احمد صاحب
۲۳۲۷۵	ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب
۲۳۰۲۰	خواجہ محمد یوسف صاحب
۲۳۰۲۱	محمد عبداللہ صاحب
۲۰۵۰۲	حکیم عبید اللہ صاحب
۲۳۸۳۲	مخدوم قدیر احمد صاحب
۱۶۱۲۷	منشی احمد دین صاحب
۲۰۶۷۹	سیکنڈ غلام احمد صاحب
۲۳۹۱۰	ڈاکٹر غلام جیلانی صاحب
۲۳۹۱۱	سید عباس علی صاحب
۱۸۲۷۲	عبدالحق صاحب
۲۳۷۳۵	صدر دین صاحب
۲۳۹۶۰	مرزا نادر محمد صاحب
۲۱۲۳۱	غلام مصطفیٰ صاحب
۲۱۲۷۲	عبدالواحد بنڈی صاحب
۲۲۰۳۱	شیخ غلام جیلانی صاحب
۲۰۷۱۲	چوہدری محمد شفیع صاحب
۱۵۰۶۶	چراغ دین صاحب
۲۳۸۳۸	منیر احمد صاحب
۲۳۷۳۵	صدر دین صاحب
۲۳۷۸۰	فقیر احمد صاحب
۲۳۷۸۱	ملک محمد عرفان صاحب

تمام جہان کے لئے آسمانی پیغام

مخانب حضرت امام جماعت احمدیہ دہلی
انگریزی میں کارڈ نمبر

مفت بیت الدین سکندر آباد دکن

بیت الدین سکندر آباد دکن
بیت الدین سکندر آباد دکن
بیت الدین سکندر آباد دکن

نارنگہ سیرٹن ریوے

ٹینڈر نوٹس

لاہور ڈویژن

(الف) ذیل میں دستخط کنندہ کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے سید لول بزخون پر مزدوری اور سامان کے لئے مہر مہر
ٹینڈر مطلوب ہیں۔ (۱) جو درجہ بعد پھر تک معقولہ ٹینڈر فارموں پر پیش کیے جائیں۔ یہ فارم اس دفتر سے
۳۰ اکتوبر ۱۹۳۵ء کے روز ۱۲ بجے دوپہر تک ایک روپے کی کاپی کے حساب سے مل سکتے ہیں۔ یہ ٹینڈر اسی روز سب سے
دوپہر ۱۲ بجے کے بعد روپے کے لئے نہیں لے جائیں گے۔

تقریباً ۱۰۰۰ روپے ڈویژنل پے ماسٹر کے پاس جمع کرنا ہونا
حکم ہیا رتا۔

دعوت، مفصل شرائط اور دیگر تفصیلات ذیل میں دستخط کنندہ کے دفتر سے کسی کاروباری روز دیکھے جا
سکتے ہیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور

No 770 - W/1/1

سندھین خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے۔ قیمت خوراک یکا ۶۰ گولی دورے دو اخانہ نور الدین چوہا مل بلڈنگ لاہور

ایرانی تیل کی فروخت کیلئے بین الاقوامی ادارہ قائم کر سکی تجویز

لندن ۲۳ اکتوبر - معلوم ہوا ہے کہ مسٹر ڈوین ڈاکٹر مصدق سے آج کی ملاقات میں، برطانیہ کے ساتھ مذاکرات میں پیش قدمی کرنے پر زور دیا گیا ہے۔ توقع ہے کہ صدر ڈوین اور مسٹر بیسن ڈاکٹر مصدق کے تیسرے دورے میں کوئی نفاذی عمل پیش کریں گے۔ "ایوننگ ہیرالڈ" کا مسافرتی نامہ لکھتا ہے کہ بالائے تیل کی فروخت کے لئے برطانیہ امریکہ، انڈیا اور ایران پر مشتمل ایک بین الاقوامی ادارہ کی تشکیل کی توقع ہے۔ یہ ادارہ تیل فروخت کرنے کا اہتمام کرے گا۔

دو ایس ایم این ترقی کے جس سات سالہ منصوبہ کا، انحصار تیل کی واپسی پر تھا۔ وہ فی الحال بند ہو چکا ہے اور نئی ایس ایم این قائم کرنے کے لئے جن مزدوروں کو کام پر لایا گیا تھا۔ وہ میکانک ہو چکے ہیں۔ بجٹ میں تین کروڑ پونڈ کا خسارہ واقع ہو چکا ہے اور زمین کروڑ ساٹھ لاکھ پونڈ کی رقم عوامی اداروں کو واجب الادا ہے۔

سکے اخبارات کی نکتہ چینیوں میں برابر اضافہ ہوا ہے ایک اخبار رقم طراز ہے۔ ڈاکٹر مصدق کے مایوس کنے فوج کے نعروں سے اس حقیقت کی تردید نہیں ہو سکتی کہ ایک طویل عرصہ تک تیل اور اس کی مصنوعات برآمد نہیں کر سکیں گے۔ جو لوگ یہ کہتے ہیں کہ غیر ملکی ماہرین کی خدمات حاصل کر لیں گے۔ وہ صرف پانچ لاکھ پونڈ پر کام کر رہے ہیں۔ جو لوگ کہتے ہیں۔ ایرانی ماہرین تیل کے کارخانے چلا لیں گے۔ وہ ضرور قتل ہیں۔ عوام کو اصل حالات سے دھوکہ میں رکھنا و فذل ہے۔ ہماری تیل کی آمدنی نہ تاحق ہو چکا ہے۔ ادب کھڑا ہر میکانک کارکنوں کی دیکھ بھال کرنے کا کام اس کے علاوہ ہے۔ (اسٹار)

مغربی منڈیوں کی تلاش میں

پیرس ۲۳ اکتوبر - سمر کے ذریعہ اقتصادیات سے پیرس میں تجاویز مہر کو اپنی کیا اس کے لئے یورپ میں نئی منڈیوں کی تلاش ہے۔ آپ نے کہا ہم اپنا مال اچھے خریداروں کے ہاتھ فروخت کرنا چاہتے ہیں۔ ایک برطانیہ اچھا خریدار تھا۔ اور ہر سال تین کروڑ پونڈ کی کیا اس سزیا تھا۔ اب ہمیں برطانیہ کے کئی مد مقابل مل گئے ہیں۔ اب ہم جن کو سالانہ دو کروڑ پونڈ کی کیا اس سزیا کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ تجارت نے بھی برطانیہ کی جگہ کیا اس کے خریداری کی حیثیت سے لی ہے۔ (اسٹار)

ص کہ مزدور اپنے نام لازمی طور پر رجسٹر کر لیں تاکہ وزارت کو معلوم ہو سکے کہ مزدور کا کیا حال ہے۔ یہ روزگار کی کیا تاسیبت اور عام طور پر کیا کیا حالت ہے۔ (اسٹار)

مختصرات

ہیونور آئرنز - ۲۳ اکتوبر - ارجنٹائین پر روٹی کی عادت ملک کی دولت کی جدید تقسیم کے لئے ایک نیا فراڈ ہے جو بہترین ذریعہ تصور کرنا ہی تھی۔ لیکن اب حالات قابو سے باہر ہوئے۔ ہمارے جزیں ستمبر ۱۹۵۷ء سے اب تک ریاضی، اخراجات میں ۵۰ فی صدی اضافہ ہو چکا ہے۔ اور ضروری پیداوار کے متعلق حکومت کے رویے نے حالات کو اور بھی بگاڑ دیا ہے۔

واشنگٹن - ۲۳ اکتوبر - بلیئر یا کی نئی ریفرنڈم دہریہ کوٹن (PRIMAQUIN) ہے۔ امریکی افواج کے ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ اس سے یہ مرض ہمیشہ کے لئے دور کیا جا سکتا ہے۔

لندن - ۲۳ اکتوبر - زوری میں ایک نئے قسم کے سرکاری سیونگ سرٹیفکیٹ کے اجراء کے بعد سے لندن کے بچی چوٹ میں لاکھ پونڈ ہفتہ وار کا اضافہ ہوا ہے۔ سلاں کا اوسط ۲۵ لاکھ پونڈ فی ہفتہ ہے۔ لندن والوں سے کہا جا رہا ہے کہ اس رقم کو وہ ۳۰ لاکھ پونڈ کر دیں۔

لندن ۲۳ اکتوبر - دنیا بھر سے تین ہزار پانچ سو سکاؤٹ لیڈر ایک نئے قسم کے سکاؤٹوں کے اجتماع میں شریک ہوں گے۔ اس اجتماع کا نام دو اہل باہر ہے۔ یہ اجتماع اگلے سال گول پارک میں ہوگا۔ "انٹابا" زہاد زبان کا ایک لفظ ہے۔ جس کا مطلب ہے۔ مجلس مشاورت۔ اس اجتماع میں سکاؤٹ لیڈر تربیت سے متعلق تبادلہ خیالات کریں گے۔

ادسلو ۲۳ اکتوبر - اس سال پلے برگ میں چار لاکھ ۷۰ ہزار ٹن کوئلہ جہازوں پر لاد گیا۔ ایک میٹن میں ناسے جانے والی یہ مقدار پچھلے برس سے ایک لاکھ زیادہ ہے۔

قاہرہ ۲۳ اکتوبر - وزارت اور مجلسی مزدوروں کے ایک پیچھے قائم کئے جانے کے متعلق ایک مسودہ قانون مرتب کر رہی ہے۔ جس کے تحت تمام مزدوروں کے لئے لازمی ہوگا کہ وہ روزگار ہونے پر وہ اپنے نام درج کر لیں۔ اس مجوزہ اقدام کا مقصد یہ ہے

نشانِ رحمت کا اندازِ حصہ کیونکر پورا ہوا؟

بیر محمدی بیگم نے بھی بیعت کی۔ مرزا نظام الدین کی راجی اور راجی کے بھی بیعت کی۔ نائی صاحب (ایلیٹرا غلام قادر) نے بھی شدید مخالفانہ تہمتیں لگائی اور وصیت بھی کی۔ مرزا سلطان احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی آخر بیعت کی۔ عرض ان میں سے ہر ایک نے نشانِ رحمت کے اندازِ حصہ کا مشاہدہ کر کے اپنی اطاعت سے اسکی تصدیق کی۔

۱۱۔ اور پھر ہم نے بیعتی منہ کلاب متعدد کا نظارہ بھی دیکھا۔ چند ایک کے برابر جو نکتے جاری ہیں۔ کہ محمدی بیگم سے نلاج بہین ہوا۔ حالانکہ یہ نلاج مقصود بالذات نہ تھا۔ بلکہ ان کی اصلاح مقصود تھی۔ اس طرح اندازِ حصہ کی اصل غرض پوری ہوئی۔

برطانی انتخابات - مختلف پارٹیوں کے امیدوار

لندن ۲۳ اکتوبر - اگرنے انتخابات کے دوران ووٹوں کا رخ سابقہ انتخابات کے مطابق رہا۔ گو توقع ہے کہ ایک درجن خواتین پارلیمنٹ کی رکن منتخب ہوں گی۔ لیبر پارٹی کی طرف سے ایلن ڈوین ۲۵ کزنریٹ کا طرف سے اور لبرل پارٹی کی جانب سے (خواتین کھڑی ہوئی تھیں۔ کاغذات نامزدگی کے معلوم ہوا ہے۔ کرلیبر پارٹی کزنریٹ اور ان کے ساتھی ۶۲۵ نشستوں میں سے ۱۷۷ کے لئے اپنے امیدوار کھڑے کر رہے ہیں۔ ان کے علاوہ ۱۰۸ لبرل۔ ۱۰ کیونٹ ۲۳ باقی ماندہ پارٹیوں کے نمائندے ہیں۔ گذشتہ انتخابات میں ۱۸۶۸ امیدوار کھڑے ہوئے تھے۔ اس دفعہ ۵۰۰ امیدوار کھڑے ہوں گے۔ (اسٹار)

اب خاموشی سیٹھنے کا زمانہ نہیں رہنا

بیروت ۲۳ اکتوبر - چار طاقتی تجاویز کے استوزار کے متعلق مصری رویے سے پیدائندہ صورت حال میں سیاسی پارٹیاں اور ادارے گہری دلچسپی لینے لگے ہیں۔ بیروت کے اخبار "الزمان" نے عرب ممالک کے گذشتہ چند سالوں میں کوئی فیصلہ کن پالیسی اختیار نہ کرنے پر شدید نکتہ چینی کی ہے۔ اخبار نے ان پر زور دیا ہے۔ کہ تمام عرب دنیا کے مفاد سے متعلق مہر کے ساتھ مشورہ کیا جائے۔ کیونکہ موجودہ سلطنت ہوئے دور میں آرام پسندی کی کوئی جگہ نہیں۔ روزنامہ بیروت نے امید ظاہر کی ہے کہ مصر دیگر عرب ممالک کے ساتھ دماغی معاملات میں گفت و شنید کرے گا۔ کیونکہ انہوں نے معاہدہ کی تبلیغ میں مہر کی پوری حمایت کی ہے۔ یہ ایک بہت ہی نازک دور ہے۔ اس لئے چار طاقتی تجاویز پر بھی غور کرنا ہی چاہیے۔

نشانِ رحمت کی درخواست زدگی اور کتبہ بآبائت نشانِ رحمت کو حقیقتاً باکالوا بھائیستھنہ شرق) علیہ وہ بیعتی ان نشانوں کی سبھی اٹانے تھے اور پھر بیعت کا چارہ شہادت کے ذریعہ اس کا مسکو اڑایا۔ مخالفت میں نکلے ہوئے۔

۲۱۔ بیعت (وہ مرھا گیا) چنانچہ دوسری جگہ نکلنے کے لیے پھر وہ نہیں گذرنے پائے تھے کہ کفریہ بیعت کے اندر در درک میں بیعت ہو کر وہ مر گیا۔ ۳۔ مرزا امام الدین مرفقہ لفت بھی شدید مخالفت کے بعد ناگامی اور نہایت مایوسی کی موت مرا اور ناہود ہوا۔ کوئی ریا کاری یا کارکن چھوڑا۔ اس طرح کی شے جیسا کہا گیا تھا کافی تھی۔

۴۔ مرزا نظام الدین بھی شدید مخالفت کے بعد مایوسی کے ساتھ دنیا سے رخصت ہوا۔

۵۔ مرزا علی شریعی جاری آنکھوں کے سامنے خراب دہلی میں گرفتار ہو کر اس دنیا سے گذرا کوئی نام بواک نہیں۔

۶۔ ان کے گھر بواؤں سے بھر گئے۔

۷۔ اور ہم نے دیکھا کہ ان کے گھر دیکھانے بن گئے جن کے درد پوری بیعت سے ہونے لگی۔ وہ ڈراؤنے گھر تھے۔ لوگ جیال کرنے لگے کہ ان میں حکومت بنتے ہیں۔

۸۔ اس بارہ حال گھرانے کا ایک بیگم نے دروازے پر مرحوم بیگم سے نظام الدین) رہ گیا۔ جسے پھر موعود نے اپنی آغوش شفقت میں لے لیا اور اس نے وصیت قبول کی۔

۹۔ اور پھر احمدیگ کی دردناک غربت انگیز موت یہ محمدی بیگم کے خاوند مرزا سلطان محمد مرحوم اور ان کی والدہ خوزندہ ہوئے۔ انہوں نے صلوات و زیارت کے حضرت سید موعود علیہ السلام کو کا جوڑنا خط لکھے۔ وہ ساری عمر ادب و فروع کے مقام پر رہے اور اس سے فائدہ اٹھایا۔ جیسا کہ قدم سنتا ہے کہ خفیت سے کام لیتے والے اس کے رحم سے جلیبہ نامہ اٹھاتے ہیں۔

۱۰۔ اور ہم نے دیکھا کہ ان کے باقی رشتہ داروں کو تو یہ کی تو قیاسی اور وہ احمدی میں داخل ہوئے والدہ محمدی بیگم نے نہ صرف بیعت کی بلکہ وصیت بھی کی۔ عنایت بیگم اور محمود بیگ میرٹھ کا محمدی بیگم نے بیعت کی۔ مرزا محمد حسن دانا مرزا احمد بیگ نے بیعت کی۔ والدہ محمد بیگم کے بھائی نے بیعت کی۔ مرزا محمد بیگ کے بیٹے مرزا احمد بیگ نے بیعت کی۔ مرزا محمود بیگ نے بیعت کی۔ مرزا احمد بیگ نے بیعت کی۔ مرزا محمد اسحق